

新华社北京5月24日电(记者徐壮)专业更新幅度超过70%、与企业共建实习实训基地数量年均增长8.6%、高职学校招生人数接近翻倍、全日制来华留学生规模达到1.7万人……数据显示,10年来我国职业教育不断固根基、补短板、强弱项、扬优势,发生格局性变化。

教育部24日举行新闻发布会,介绍党的十八大以来职业教育改革发展成效。教育部职业教育与成人教育司司长陈子季表示,回顾过去10年,职业教育在主动服务经济社会发展、全面深化产教融合、与普通教育相互融通、不同层次职业教育有效贯通、职业学校教育与职业培训并重、服务全民终身学习、扩大开放水平等7个方面

取得了明显发展。

调查数据佐证了这一判断——在现代制造业、战略性新兴产业和现代服务业等领域,70%以上的一线新增从业人员来自职业学校毕业生。

“职业教育的地位价值和社会认同度越来越高。”国家教育行政学院职业教育研究中心主任邢晖分析,经过10年发展,职业教育呈现了定位类型化、办学多样化、体系融通化、制度系统化、合作纵深化、责任下移、高质量为重的新特点和新局面。

职业学校毕业生给顶尖高校学生讲课,这一场景早已成为现实。毕业于陕西工业职业技术学院的邢小颖,2014年时以专业综合排名第一的成绩被推荐到清华大学基础工业

训练中心任教,为本科生讲授实践课。

邢小颖如今骄傲地说:“有时,学生问我不是清华毕业的?我会从容地告诉他们,我是高职毕业的。”

陈子季认为,职业教育之所以在10年间取得长足进步,不仅由于新时代我国经济社会发生的历史性变化,取得的历史性成就给职业教育发展提供了巨大需求和坚实条件,也因为我国始终把构建职业教育完整体系作为核心任务与逻辑主线,不断创新制度设计,加大政策供给,努力将职业教育建设成为对经济社会和个体发展具有特定功能的教育、一种有着广泛需求基础的教育、一类与普通教育同等重要的教育。

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党政治协商工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日下午召开会议,审议《中国共产党政治协商工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治协商是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式,是凝聚智慧、

增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定《中国共产党政治协商工作条例》,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

会议强调,做好政治协商工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要坚持和加强党的全面

领导,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商效能。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦凝聚共识,通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在党的周围,推动形成

全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,抓好贯彻落实,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调

把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就中华文明探源工程进行第三十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史,把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。中华文明探源工程成绩显著,但仍然任重道远,必须继续推进、不断深化。

习近平强调,中华文明探源工程对中华文明的起源、形成、发展的历史脉络,对中华文明多元一体格局的形成和发展过程,对中华文明的特点及其形成原因等,都有了较为清晰的认识。同时,工程取得的成果还是初步的和阶段性的,还有许多历史之谜等待破解,还有许多重大问题需要通过实证和研究达成共识。

习近平指出,我们运用生物学、分子生物学、化学、地学、物理学等前沿学科的最新技术分析我国古代遗存,使中华文明探源有了坚实的科技分析依据,拓展了我们对中国五千多年文明史的认知。对文明起源和形成的探究是一个既复杂又漫长的系统工程,需要把考古探索和文献研究同自然科学技术手段有机结合起来,综合把握物质、精神和文化关系形态等因素,逐步还原文明从涓涓溪流到江河汇流的发展历程。要加强统筹协调和科学布局,坚持多学科、多角度、多层次、全方位,密切考古学和历史学、人文科学和自然科学的联合攻关,拓宽研究时空范围和覆盖领域,进一步回答好中华文明

起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。

习近平强调,中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案,为世界文明起源研究作出了原创性贡献。要同步做好我国“古代文明理论”和中华文明探源工程研究成果的宣传、推广、转化工作,加强对出土文物和遗址的研究阐释和展示传播,提升中华文明影响力和感召力。

习近平指出,在五千多年漫长文明发展史中,中国人民创造了璀璨夺目的中华文明,为人类文明进步事业作出了重大贡献。要把中华文明起源研究同中华文明特质和形态等重大问题研究紧密结合起来,深入研究阐释中华文明起源所昭示的中华民族共同体发展路向和中华民族多元一体演进格局,研究阐释中华文明讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质和发展形态,阐明中国道路的深厚文化底蕴。对中华优秀传统文化,要坚持古为今用、推陈出新,继承和弘扬其中的优秀成分。要建立中国特色、中国风格、中国气派的文明研究学科体系、学术体系、话语体系,为人类文明新形态实践提供有力理论支撑。

中华文明蕴含的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。要立足中国大地,讲好中华文明故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。要讲清楚中国是什么样的文明和什么样的国家,讲清楚中国人的宇宙观、天下观、社会观、道德观,展现中华文明的悠久历史和人文底蕴,促使世界读懂中国、读懂中国人民、读懂中国共产党、读懂中华民族。

习近平强调,文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀文明资源。要让更多文物和文化遗产活起来,营造传承中华文明的浓厚社会氛围。要积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承,挖掘文物和文化遗产的多重价值,传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

我在他乡挺好的

写在世界首例朱鹮异地放飞5周年之际
通讯员 谭海波 李兵 程志林

15年前,我国人工繁育的26只朱鹮在宁陕县城关镇寨沟村实施了异地放飞,朱鹮保护由此进入单纯的生态抢救转向回归自然的新阶段。全球首次放飞的朱鹮现在怎么样了?笔者走进了宁陕、走近了朱鹮……

4月14日,在宁陕县朱鹮野化放飞基地,3只朱鹮破壳而出。这是今年繁殖季“宁陕籍朱鹮”首批成功孵化的新生朱鹮。

据了解,今年繁殖季,宁陕监测到朱鹮繁殖巢35个,目前已经出壳40余只。

15年来,经过不遗余力地抢救保护,野生朱鹮种群在宁陕县得到了不断发展壮大,从最初放飞的26只发展到了如今的300余只,而宁陕也在保护朱鹮的同时,积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,坚持“生态经济化、经济生态化”,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展、高质量发展之路。

26只朱鹮愉快飞向蓝天

如今,走进宁陕县城关镇寨沟村,经常能看到朱鹮时而在田埂上栖息,时而在稻田里捉泥鳅,时而翱翔在青山绿水之间……

朱鹮,古称朱鹭,俗名红鹤,是东北亚特有鸟类,素有“东方宝石”“吉祥之鸟”等美誉,曾广

泛分布于东亚和俄罗斯。进入20世纪,由于环境变化和人类活动干扰,朱鹮栖息地面积不断缩小,种群数量锐减。野生朱鹮在朝鲜半岛、日本等地相继绝迹。

20世纪70年代末,朱鹮在陕西洋县被重新发现,保护工作也立即开始,然而在最初几年中,成果并不明显,于是在80年代末,朱鹮被列为国家一级保护动物。

为了拯救和保护朱鹮,恢复自然种群,扩大栖息地,经国家林业局批准,陕西启动了宁陕县朱鹮野化放飞实验和在引入工程。从2003年开始,陕西省林业厅就组织专家学者,对宁陕县野化放飞项目进行专题论证,2005年,寨沟村被确定为朱鹮野化放飞项目实施地。

寨沟村位于宁陕县城以北9公里,四面环山,水田集中连片,水资源丰富,湿地多,草木丛生,并有多处具有利用价值的野生动植物。其中朱鹮伴生种有大白鹭、小白鹭等,均为留鸟。稻田有泥鳅、黄鳝等,可为朱鹮提供食物来源。该村森林茂密,环境幽静,湿地较多,人为干扰小,与朱鹮栖息生态环境比较接近。

2006年12月初,管理用房、大网笼、朱鹮过渡饲养繁殖网笼等朱鹮野化放飞项目主体工程顺利完成,还安装了电视监控系统 and 购买无线跟踪系统。

2007年3月,首批从陕西省野生动物抢救饲养中心(楼观台)引进的20只朱鹮顺利运抵宁陕,雌雄各10只。随后,又从洋县引进(下转五版)

龙舟逐浪争上游,金州健儿备战忙



本报讯(记者 张乔 实习记者 刘澜)5月28日,安康晴空万里,江水澄碧。在举行简单的仪式后,29支参赛队伍竞相下水进行紧张的赛前训练。

上午10时许,龙舟文化园礼炮轰鸣,数百健儿痛快地饮下“捧碗酒”,随后依次登上自己队伍的龙舟。红色、黄色、紫色的龙舟整齐划一地停靠在江边,龙头高昂,龙尾高翘,桨橹浮动,旗帜飘扬。闻声而来的群众齐聚两岸,驻足围观。总指挥一声哨响,木桨齐动,龙舟似箭掠过无垠江面直逼江心,留

下层层白浪;一艘艘或逆流勇进,或顺流而下,或径直横渡,瞬间点燃观众激情,不时引得大家齐声呐喊。号子声、锣鼓声、呐喊声、欢呼声,此起彼伏,声震天。队员们跟随着鼓点卖力地划桨,舵手随着龙舟行进的方向不停调整把舵,龙舟的速度不断加快,再快,更快。

作为安康地区传统习俗,龙舟竞渡将我市人民力争上游、坚韧不拔、永不服输的精神表现得淋漓尽致。龙舟竞赛的根深深地扎在老百姓的心中。

比赛时,选手们顽强拼搏、团结一心、一往无前的精神感动着现场的每一个人。

据悉,本次龙舟竞赛共有29支队伍参加,将于6月3日至5日在汉江三桥至一桥之间的水域举行,届时将进行传统龙舟400、800米水上竞速和1000米环绕追逐赛,展示安康龙舟传统民俗。



25名中小學生榮獲我市2022年度“新時代好少年”稱號

本报讯(记者 田丕 通讯员 刘献兵)今年3月以来,市委文明办、市教育体育局、团市委、市妇联联合开展了2022年度推荐学习宣传争做“新时代好少年”活动,经过推荐、初审、联评、网络公示等程序,25名中小學生获得“新时代好少年”荣誉称号。5月26日,该活动在市一小举行发布。

25名“新时代好少年”充分展现了我市青少年爱党爱国、孝老爱亲、助人为

乐、热心公益、勤学善思、创新创造、自立、热爱劳动、保护环境、弘扬中华优秀传统文化的优秀品质。10名好少年代表参加现场活动,大家纷纷表示,将牢记习近平总书记的谆谆教导,听党话、感党恩、跟党走,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义现代化建设者和接班人。

据了解,近年来,我市以“弘德安康”建设为主线,以创建全国文明城市为总揽,广泛开展“扣好人生第一粒扣子”主

题教育活动,为全市广大未成年人在道德浸润中全面发展,在阳光沐浴下茁壮成长创造了良好环境。截至目前,我市共选树市级“新时代好少年”44名,“美德少年”131名,3名入选省级“新时代好少年”,有力地展示了全市青少年朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,为未成年人健康成长凝聚强大的榜样力量。

(2022年度安康市“新时代好少年”名单见四版)